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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 7ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 10 de abril de 2023 (segunda-feira). Horário: 
15h. Local: Plenário “vereador José Américo dos Santos”. Composição da Mesa: Presidente – 
vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); 1º Secretário – vereadora Irailde 
Rocha; 2º Secretário – vereador Domingos de Jesus (Donga de Catraio). Procedida à chamada 
e a verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos 
de Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, 
Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José 
Rosa Silva Pinto, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausente: Lúcia 
Raquel Souza (justificada à presidência pelo líder do governo na Casa em face de tratamento de 
saúde). Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Filipenses, 4;8). 
Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo 
vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. 
Leitura da ata da 5ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou 
ressalva. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 
apartes). Sem oradores inscritos na forma regimental. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º 
orador – vereador José Carlos (Gatinho) comenta o ataque de criminoso à creche em 
Blumenau/SC que resultou na morte de 4 crianças e assinala que hoje um homem ainda não 
identificado tentou invadir uma creche na cidade de Igarapé do Meio/MA. A vista desses 
acontecimentos, comunica que doravante policiais militares estarão fazendo rondas preventivas 
pelas escolas da sede do município, especialmente no Jardim de Infância Branca de Neve, e 
garante que o prefeito está tomando todas as medidas necessárias para garantir a segurança 
dos alunos da rede municipal de ensino. Comunica, ainda, encontro com o gerente da agência 
local do banco Bradesco, senhor Alan, oportunidade em orientou os clientes da agência São 
Vicente Férrer a buscarem atendimento nas agências do banco nos municípios de Olinda Nova 
do Maranhão, São João Batista e São Bento, pois, segundo o gerente, “não há previsão para 
retomada dos atendimento na agência local” após ataque de criminosos e explosão dos caixas 
eletrônicos ocorrida na última quinta-feira (6). 2º orador – vereador Donga de Catraio destaca 
que a sociedade vicentina ainda preza a passividade de décadas passadas quando, à época, 
ressalta o orador, “podia-se dormir com as portas das casas abertas”, mas, atualmente, adverte 
o orador, “os cidadãos devem se precaver contra esses ataques horrendos que deixam em total 
alerta as escolas, igrejas e locais de grande concentração de pessoas”. Reconhece dificuldade 
do Estado em cumprir o dever de oferecer segurança pública aos cidadãos, todavia, não admite 
que o governo não possa consignar na Lei Orçamentária Anual do Estado recursos financeiros 
para garantir o aumento do contingente policial dos municípios. Revela preocupação com a falta 
de segurança nas escolas, notadamente no Jardim Infância Branca de Neve, já que o prédio se 
apresenta vulnerável à invasão, e lembra que em tempo passado houve rumores de ataques às 
escolas do município, quando então foram contratados seguranças para plantão nas escolas. 
Recomenda ampla discussão do assunto para que não haja aflição dos pais e alunos, inclusive, 
com aumento do contingente da Guarda Municipal e treinamento para porte de arma de fogo. 
Por último, propõe promover audiência pública para discutir a segurança pública no âmbito 
municipal, uma vez que atualmente no município de São Vicente Férrer não há titulares 
designados para a Delegacia de Polícia Civil, Fórum de Justiça e Promotoria Pública. 3º orador 
– vereador Chicão Figueiredo comenta o ataque de criminosos armados à agencia local do 
Bradesco na madrugada da última quinta-feira (6), resultando na explosão dos caixas eletrônicos 
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e lamenta que essa ação criminosa tenha afetado o cotidiano dos correntista da agência local, 
sobretudo aposentados e servidores públicos que terão de recorrer por tempo indeterminado 
agências do mesmo banco em município vizinhos. Considera indispensável instalar câmeras de 
monitoramento em pontos estratégicos do centro desta cidade e também incentivar e aumentar o 
contingente da Guarda Municipal para auxiliar o trabalho da Polícia Militar na prevenção e 
combate de situações de conflito. Critica a falta de manifestação de resposta do Secretário de 
Administração sobre informações solicitadas sobre a viatura da Guarda Municipal, constante do 
Ofício nº 03/2023 de 23/01/2023, e garante comunicar o fato ao Órgão Ministerial e ao Tribunal 
de Contas do Estado do Maranhão para que estes adotem as medidas necessárias e apliquem 
as sanções cabíveis. Apoia proposta de audiência pública para debater a segurança pública e 
estranha a instalação de Ouvidoria do Estado no município diante da assinalada falta de 
Delegado de Polícia Civil, Juiz de Direito e Promotor Público nesta Comarca. Por fim, defende a 
aquisição de detectores de metais portáteis para uso exclusivo nas escolas da rede municipal de 
ensino, além da instalação de circuito de câmeras de monitoramento. 4º orador – vereador 
Charles Pinheiro manifesta preocupação com a registrada tentativa de invasão de creche no 
município de Igarapé do Meio/MA, fato que deixa os demais municípios em estado de alerta, 
principalmente São Vicente Férrer em razão da dita falta de Delegado de Polícia Civil, Juiz de 
Direito e Promotor Público nesta Comarca, além de lamentar a ausência dessas autoridades 
para audiências presenciais com cidadãos e autoridades vicentinas. Considera falta de interesse 
do chefe do Poder Executivo protestar junto ao governador do Estado para suprir a vacância 
dessas autoridades no município e a vista disso propõe designar Comissão Especial de 
Vereadores para tratar desse assunto junto aos órgãos competentes. Grande Expediente 
encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria deliberativa. Ordem do Dia encerrada. Nas 
considerações finais da sessão o senhor presidente agradece pela presença dos vereadores, 
dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que teve acesso à sessão por 
meio das redes sociais e da emissora de rádio local. Sessão encerrada. Fica marcada sessão 
ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata 
foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e 
em documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da 
Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte 
três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Charles Pinheiro Souza 
 
Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 
 
Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 
 
Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 
 
Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 
 
Vereador José Carlos Pinheiro Alves 
 
Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 
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Vereador José Rosa Silva Pinto 
 
Vereador Pedro Xavier Ferreira 
 
Vereador Valdene Raposo Borges 
 
 


